



### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ НЕФТЕГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности! Этот праздник имеет большое значение в жизни людей, посвятивших себя работе в топливно-энергетическом комплексе. Благодаря вашему профессионализму, ответственности, слаженной работе осуществляется поступательное развитие нефтегазовой отрасли.

В глазах мировой и российской общественности, деловых кругов значительно укрепился престиж Сахалинской области как нового центра нефтегазовой индустрии международного масштаба, в основе которого лежат крупные проекты «Сахалин-1 и 2». И в этом есть и ваша немалая заслуга.

Уверен, что именно высокотехнологичный топливно-энергетический комплекс способен стать важнейшей точкой опоры для модернизации островного региона, эффективной интеграции в российское и глобальное экономическое пространство, для снятия существующих инфраструктурных ограничений в развитии Сахалинской области.

Сегодняшняя ситуация настоятельно диктует нам необходимость скорейшего ввода в эксплуатацию следующих шельфовых проектов - четырех блоков проекта «Сахалин - III». Их активное использование даст новый импульс развитию экономики Дальневосточного региона и откроет долговременное, экономически выгодное сотрудничество с нашими ближайшими соседями: Японией, Южной Кореей, Китаем.

И от того, насколько успешно сработают газовики и нефтяники, напрямую зависит социально-экономическая ситуация в регионе. Сегодня нефтегазовый комплекс является надежным источником доходов для областного бюджета. Благодаря этому на островной территории успешно реализуются многие социальные проекты и инвестиционные программы, растут доходы людей.

Не менее важно, что компании отрасли активно участвуют в благотворительности, помогая как развитию искусства, образования, культуры и спорта, так и решению личных проблем земляков. От всей души выражаю благодарность всем труженикам нефтегазового комплекса Сахалинской области за высокий профессионализм, добросовестный труд, требующих больших усилий и самоотверженности!

Желаю всем работникам и ветеранам нефтегазовой отрасли крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, удачи и новых производственных успехов! С праздником, дорогие друзья!

А.В. Хорошавин,  
Губернатор Сахалинской области

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Этот праздник традиционно является значимым событием не только для тех, кто с гордостью причисляет себя к славному отряду нефтяников, но и для всей Сахалинской области. Ведь нефтегазовая отрасль является основой островной экономики, залогом ее развития и процветания.

Сегодня без активного участия нефтяников невозможно представить себе ни одну из сфер жизни Сахалинской области. Добытая нефть, газ – это наши новые возможности, новые дороги, дома, школы, это благополучная, достойная жизнь нашего края, гарантия национальной безопасности России.

В этот день мы оглядываемся на пройденный путь и с благодарностью вспоминаем первоходцев, на чью долю выпали трудности открытия и становления нефтегазовой отрасли области и отдаём дань уважения самоотверженному труду нескольких поколений нефтяников и газовиков, которые шаг за шагом осваивали сахалинские недра, несли людям тепло, свет и другие блага цивилизации.

От всей души желаю всем работникам нефтяной и газовой отрасли Сахалинской области, вашим семьям и близким – крепкого здоровья, стабильности и процветания, счастья и благополучия!

В. И. Ефремов,  
председатель Сахалинской областной Думы

По данным гидрометеобюро г. Корсакова радиационный фон за прошедшую неделю составил: 25 августа - 11 мкР/ч; 26 августа - 9 мкР/ч; 27 августа - 10 мкР/ч; 28 августа - 12 мкР/ч; 29 августа - 11 мкР/ч; 30 августа - 10 мкР/ч; 31 августа - 12 мкР/ч.

Управление по делам ГОЧС г. Корсакова

КО ДНЮ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

# ИМЕНА НА КАРТЕ

Идут годы. Вот уже 66 лет прошло с тех пор, как отгремели последние залпы Второй мировой войны. Но живет и будет жить в наших сердцах беспримерный подвиг славных сынов Отчизны, отстоявших свободу и независимость Родины.

Отгремевший 9 Мая на Красной площади салют Победы ознаменовал конец войны в европейской части. Но на Востоке битва только начиналась. Горячее лето 45-го... Сахалинская область из глубокого тыла превратилась во фронтовую полосу. И хоть короткой была эта кампания, но подвигов и героев, их совершивших, было немало.

Память о них запечатлена не только в сердцах людей, имена героев навеки остались в географических названиях нашей области.

...Вечером, 10 августа 1945 года, командир второго батальона капитан Григорий Светецкий получил приказ, означавший, что его батальон идет в бой первым, открывает военные действия за освобождение Южного Сахалина. Грамотные и смелые действия капитана позволили батальону к исходу 16 августа уничтожить 12-дотов и 8 дзотов, овладеть восточной частью Харамитогских укреплений и выйти на южные скаты высот. Сложная обстановка требовала от комбата немедленных и точных решений, и он принимал их. Благодаря этому во второй половине дня 18 августа остатки японского гарнизона, располагавшиеся в Харамитогском (Котонском) укрепрайоне, пали.

...Давно заросла просека на 50-й параллели, на месте бывшего японского селения Котон, где кипели жаркие бои. Сейчас на этом месте стоит поселок, названный в честь Победы - Победино, в память о тех, кто отдал свои жизни за родные земли.

...В центре Сахалина стоит поселок Буюкли, названный так в честь Героя Советского Союза Антона Буюкли.

Батальон, где служил Антон, начал наступление на укрепрайон японцев - Харамитогэ. Пятая рота в ходе наступления была остановлена сильным огнем противника из дзота, расположенного на берегу реки. Дзот необходимо было захватить замочком.

- Кто может уничтожить врацкий дзот? - обратился к бойцам заместитель командира.

- Разрешите мне, - первым отозвался Антон Буюкли. И тут же, прикрываясь щитом станкового пулемета, пополз к дзоту, до которого было около 200 метров. Эти метры поливаются сплошным огнем, направленным на Антона. И вдруг - удар в грудь, кругами поплыла земля. Но помнит Антон: сзади - его однополчане. Осознавая, что ничего у него нет против врача кроме собственной жизни, он нашел в себе силы проползти оставшиеся метры и броситься на черный зев пулемета своим телом.

...Спустя час после того, как батальон капитана Светецкого перешел границу, повел своих воинов в наступление и капитан Леонид Смирных. Им достался трудный участок - заболоченная пойма реки Поронай. Поэтому батальон не мог рассчитывать ни на танки, ни на артиллерию. Минометы

пришлось тащить на себе. Первая операция по захвату населенного пункта Муйка прошла успешно. Но предстояло взять Харамитогский укрепрайон, где было 139 дзотов и 17 железобетонных дотов, 46 огневых позиций и 150 убийц.

На рассвете японцы пошли в атаку. Против них поднял своих бойцов капитан Смирных, увлекая своих солдат личным примером, идя в первой цепи наступления. Боевые порядки самураев были опрокинуты и смыты. 13 августа батальон занял большую часть поселка Котон. Здание вокзала несколько раз переходило из рук в руки, и все

это время отважный командир был в центре боевых событий. Вечером, 16 августа, пуля японского снайпера «кукушки», сидевшего на дереве, пробила сердце комбата. За умелое руководство батальоном и личную храбрость капитану Леониду Смирных присвоено звание Героя Советского Союза.

Навечно вписано его имя в карту Сахалина - в названии поселка Леонидово и районного центра Смирных. Одна из улиц в г. Александровске-Сахалинском носит его имя.

\* \* \*

В ходе Великой Отечественной войны немало сахалинцев показали пример мужества, доблести и отваги на других фронтах.

Матрос Александровского торгового порта Леонид Дорошенко проявил выдающуюся отвагу в боях за освобождение Украины, при форсировании Днепра. Был награжден орденами «Красного Знамени», «Красной Звезды», «Отечественной войны I степени».

Среди горняков шахты Мгачи большим уважением пользовался забойщик Евгений Литвинов. В одном из писем с фронта он сообщал: «Вернувшись после ранения в свою часть, я уже несколько раз ходил в атаку и не один десяток фашистов смял гусеницами своей машины...».

Вот еще одно письмо с фронта от шахтера из Александровска Дмитрия Калмыкова: «Дерусь с фашистами. Клянусь, что никогда не опозорю родную семью сахалинских шахтеров...».

Воспитанник Най-Найской средней школы Александр Филигин награжден орденом «Юнкерса».

Многие из наших земляков дошли до Германии, а иные спят вечным сном под Волгоградом, Одессой, Киевом, Ленинградом. Они сражались за то, чтобы счастливой была жизнь всех людей, чтобы больше никогда не было войны, чтобы когда не было войны, чтобы крепла и расцветала наша Родина.

Вот они - герои земли сахалинской: Антон Буюкли, Николай Вилков, Алексей Гнечко, Николай Грищенко, Петр Ильичев, Василий Кот, Григорий Петров, Дмитрий Пономарев, Тимофей Почтарев, Степан Савушкин, Григорий Светецкий, Василий Сигов, Павел Сидоров, Леонид Смирных, Петр Шутов, Сергей Юдин.

По архивным материалам подготовила Зоя Сергунина



Григорий Светеский



Антон Буюкли



Леонид Смирных